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PROCES-VERBAL 45e ASSEMBLEE GENERALE 
Assemblée Générale Elective 

Dimanche 28 juin 2009 à La Crau 
 
 
Clubs Présents: O Antibes - AS Cannes - US Cagnes/Mer - AS Monaco – HBMMS - ASPTT Nice –Carros HBC – ES Cros de Cagnes - AS 
BTP – HB Pugetois - Cavigal Nice – ESVL – Vallis Auréa – HBC Villefranche – Contes UC – Mandelieu HB - ASPTT Grasse Masc. - ASPTT 
Grasse MS – SPOC La Colle –ASC Turbie HB - Vence HB – HBC Breil/Roya – HB3M – OS Hyères - HBC Brignolais - ES Cuers – 
Draguignan VHB - AMSLF Fréjus – HB Crauroise - HB Gardéen – La Valette HB – Ste Maxime HBC – St Raphaël VHB – US Tropezienne 
– AMS Puget/Argens – HB Cuers Pierrefeu – Sanary HB - Toulon ASCM Masc –La Seyne VHB –Hyères HB Féminin – HBC St Maximin – 
Toulon St Cyr VHB  
 
Club excusés: HB Beausoleil – AS Menton – Peymeinade HB - AC Bordighera – US San Camillo – Thales Alenia Sport HB - – HBC 
Fayence – Le Beausset HB 
Club absent: HBC Farlédois – Le Muy HB –Azur Var HB 
 
 
Le quorum est atteint le Président Jean-Luc BAUDET ouvre la séance à 14h00. 
 
Il remercie Anne-Marie METAL, Adjointe aux Sports de la ville de La Crau de nous faire honneur de sa présence et lui laisse la parole 
pour quelques mots d’accueil. 
 
Il présente ensuite ses condoléances aux familles et aux clubs qui cette année encore ont souffert de difficiles pertes dans leur 
entourage. Il demande à l’assemblée d’effectuer une minute d’applaudissements en hommage à Vincent, Yorick et Maxime. 
 
Il excuse le Conseil Régional et le CROS Côte d’Azur de n’avoir pas pu se libérer en cette période très mouvementée en diverses 
assemblées.  
 
Il remercie Jean-Denis FRANCOIS Délégué Régional Jeunesse & Sports de s’être déplacé pour nous accompagner tout au long de 
cette journée. Il le remercie surtout vivement devant l’Assemblée pour s’être montré si accueillant après notre incendie. Sans le 
soutien de la DRJS et du CROS nous n’aurions pu être opérationnels pendant ce laps de temps qui aurait certainement nuit au 
fonctionnement général de la Ligue. 
 

Le Passé 
 
Adoption du procès verbal de la 44

e
 assemblée générale 

Le procès verbal de la 44
e
 assemblée générale est adopté à l’unanimité. 

 
Adoption du rapport moral présenté par Philippe PINEAU, Secrétaire Général 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
 
Adoption du bilan au 31/12/2008 
Le bilan est adopté à l’unanimité. 
 
Adoption du rapport du commissaire aux comptes 
Le rapport est adopté à l’unanimité. 
 
Organisation des Compétitions : Le rapport de Michèle LE GARREC n’appelle aucun commentaire de la part de l’assemblée 
 
Statuts & Règlements – Divisions Réglementation, Qualification, Salles et Equipements : Le rapport de Bruno PERODEAU n’appelle 
aucun commentaire de la part de l’assemblée 
 
Equipe Technique Régionale : Le rapport de Pascal BOURGEAIS n’appelle aucun commentaire de la part de l’assemblée 
 
Obligations : Le rapport de Jacky IGLESIAS n’appelle aucun commentaire de la part de l’assemblée 
 
Discipline : Le rapport de Bernard GIRARDOT n’appelle aucun commentaire de la part de l’assemblée 
 
 
Réclamations & Litiges : Le rapport de Philippe BOULEN n’appelle aucun commentaire de la part de l’assemblée 
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Finances : Le rapport d’Eric PERODEAU n’appelle aucun commentaire de la part de l’assemblée. Cependant il explique les nouvelles 
directions de la commission à savoir l’aide aux clubs, il distribue à l’Assemblée un document simple à lui retourner de manière à ce 
que la commission de manière confidentielle puisse éventuellement cerner les différentes problématiques que rencontrent les 
clubs. 
 

L’avenir 
 
ETR : - Marc DRUSIAN fait une présentation de la nouvelle architecture des formations d’entraîneurs. 

- Pascal BOURGEAIS explique la volonté de la Ligue de favoriser et développer le haut niveau tout en préservant les clubs qui 
font de la formation et qui ont un potentiel de jeu. Aussi les flux des joueurs et joueuses de Pôles vers les clubs devront se faire 
selon les règles de la déontologie. 
Il rappelle le principe du fonctionnement des Pôles Espoirs tout en alertant l’assemblée des difficultés encourues dès la saison 
2009/2010 après le départ à la retraite de Roger FLAMENT, dont le poste ne sera pas remplacé. 

 
 
Arbitrage : - Ludovic SAVOYE revient une fois de plus sur le manque d’arbitres et les difficultés rencontrées pour couvrir toutes les 
rencontres. Il insiste sur l’intérêt de tous les clubs à faire de la formation et souhaite que sa commission applique scrupuleusement 
les sanctions prévues si les clubs ne forment pas d’arbitre. Le problème est trop grave et bien trop de clubs profitent du travail de 
formation des autres. 
 - Jean-Luc BAUDET précise aux clubs qu’il a demandé au vice président de la Ligue, Xavier FIESCHI, parfaitement au 
courant des problèmes de travailler sur un projet pour qu’au bout de l’olympiade il y ai une sensible amélioration de la qualité et 
une augmentation de la quantité des arbitres. 
 
Sportive : Jacky AUDOIN précise qu’une modification du règlement particulier du championnat régional -16 ans masculin a été 
effectuée. 
 
Obligations : Jacky IGLESIAS présente le nouveau règlement CMCD 2009/2010 et précise les modifications. Le règlement est adopté 
à l’unanimité. 
 
 
 

Vœu n°1   

 
Déposé par Ludovic SAVOYE, Président de la CRA 
Commission concernée : CRA 
Libellé du vœu : Rétablissement des quotas d’arbitrage 
POUR = 37 VOIX     CONTRE =171 VOIX     ABSTENTION = 12 VOIX 
VŒU REJETE 
 

Vœu n°2  

 
Déposé par Ludovic SAVOYE, Président de la CRA 
Commission concernée : CRA 
Libellé du vœu : Augmentation des indemnités pour les arbitres, suiveurs et accompagnateurs 
POUR = 74 VOIX     CONTRE =117 VOIX     ABSTENTION = 29 VOIX 
VŒU REJETE 
 

Vœu n°3  

 
Déposé par Ludovic SAVOYE, Président de la CRA 
Commission concernée : CRA 
Libellé du vœu : Paiement des arbitres directement par le club recevant 
POUR = 47 VOIX     CONTRE =163 VOIX     ABSTENTION = 10 VOIX 
VŒU REJETE 
 

Vœu n°4   

 
Déposé par Ludovic SAVOYE, Président de la CRA 
Commission concernée : CRA 
Libellé du vœu : Obligation de fournir 3 JA reconnus lors d’un engagement en championnat -16ans méditerranéen 
Classé B – Règlement indépendant concernant 3 Ligues 
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Vœu n°5   

 
Déposé par Philipp LAURENT, Président de Draguignan VHB 
Commission concernée : CRA 
Libellé du vœu : Organiser des formations pour les jeunes arbitres en regroupant les JA de plusieurs clubs co-localisés. 
Classé C –  
 

Vœu n°6  

 
Déposé par la CROC 
Commission concernée : CROC 
Libellé du vœu : Accorder en fin de championnat -16 ans régional des points de bonus aux clubs qui mentionnent 1 ou 2 JA tutorés 
sur la feuille de match. 
POUR = 84 VOIX     CONTRE =90 VOIX     ABSTENTION = 46 VOIX 
VŒU REJETE 
 

Vœu n°7  

 
Déposé par la CROC 
Commission concernée : CROC 
Libellé du vœu : Les équipes réserves évoluant en championnats régionaux ne doivent pas présenter sur la feuille de match + de 6 
joueurs ou joueuses de plus de 21 ans. 
POUR = 105 VOIX     CONTRE =95 VOIX     ABSTENTION = 20 VOIX 
VŒU REJETE 
 

Vœu n°8  

 
Déposé par la CROC 
Commission concernée : CROC 
Libellé du vœu : Suppression de l’obligation de participation à la coupe de la Ligue masculine qui ne serait organisée qu’à partir de 8 
clubs inscrits. 
POUR = 185 VOIX     CONTRE =20 VOIX     ABSTENTION = 15 VOIX 
VŒU ADOPTE 
 

Vœu n°9  

 
Déposé par la CROC 
Commission concernée : CROC 
Libellé du vœu : Les rencontres de la dernière journée de tous les championnats sont fixées le samedi à 20h30 
VŒU ADOPTE A L’UNANIMITE 
 

Vœu n°10  

 
Déposé par Frédérique TEROL, Présidente ESVL 
Commission concernée : CROC 
Libellé du vœu : Passage du nombre de joueurs sur une feuille de match de 12 à 14 
Classé C –  
 

Vœu n°11  

 
Déposé par CROC 
Commission concernée : Finances 
Libellé du vœu : Modification des tarifs des amendes pour résultat non communiqué et sur les erreurs sur feuilles de matches.  
VŒU A REFORMULER ET REPRESENTER A LA PROCHAINE AG 
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Vœu n°12  

 
Déposé par Marc DRUSIAN, CTS 
Commission concernée : ETR 
Libellé du vœu : Valorisation de tuteurs techniques 
Classé B – Le CA étant favorable le règlement sera mis à jour en conséquence 
 

Vœu n°13  

 
Déposé par Marc DRUSIAN, CTS 
Commission concernée : ETR 
Libellé du vœu : Valorisation du diplôme d’accompagnateur d’équipe 
Classé B – Le CA étant favorable le règlement sera mis à jour en conséquence 
 

Vœu n°14  

 
Déposé par Nicolas RACANO, Président de l’O. Antibes JLP 
Commission concernée : CRGO 
Libellé du vœu : Un club = Un dossier CMCD 
Classé C –  
 
Adoption du budget prévisionnel 2009 
Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité.  
 
Adoption des tarifs pour la saison 2009/2010 
Les tarifs sont adoptés à l’unanimité.  
 
L’ordre du jour étant épuisé le Président propose aux invités de s’exprimer 
 
Allocution de Jean-Denis FRANCOIS, Délégué Régional Jeunesse & Sports 
Allocution de clôture par Alain JOURDAN, Secrétaire Général de la FFHB 
 
L’assemblée remercie Roger Flament pour le travail accompli au sein de la Ligue pendant 14 ans et lui offre un cadeau de départ. 
 
Le Président Jean-Luc BAUDET clôt la 45

e
 assemblée générale de la Ligue Côte d’azur et invite les délégués à prendre le verre de 

l’amitié offert par le club de La Crau qui nous a accueilli pour déjeuner dans la pinède. 
 
 

Jean Luc BAUDET 
Président de la Ligue Côte d’Azur de Handball 

 

Philippe PINEAU 
Secrétaire Général 

 


